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Αγιασμό για τη νέα Προσκοπική περίοδο τέλεσε 
ο Επίσκοπος Ιππώνος
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Με χαρά και αισιοδοξία ξεκίνησε το Σάββατο 28 Σεπτεμβρίου 
2024 η νέα Προσκοπική περίοδος στο Κάιρο.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Ιππώνος Στέφανος και ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Ιωακείμ τέλεσαν τον Αγιασμό για την νέα Προσκοπική περίοδο, ενώ 
συμπροσευχούμενος παρέστη και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μέμφιδος και 
Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος , ο οποίος ευχήθηκε από καρδιάς 
στους Προσκόπους τα καλύτερα για την νέα περίοδο που ξεκίνησε και τους 
ευχαρίστησε γιατί πάντα συνεπικουρούν και τιμούν με την παρουσία τους τις 
Ακολουθίες των Εκκλησιών στο Κάιρο. Μετέφερε επίσης σε όλους την αγάπη του 
Μακαριώτατου Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρου B’.
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Στην συνέχεια ο Αρχηγός των Προσκόπων Καΐρου κ. Χρήστος Αντωνίου έκανε έναν 
εκτενή απολογισμό των δράσεων της καλοκαιρινής περιόδου και μοιράστηκε μαζί 
με όλους τους παριστάμενους μερικές από τις πολύτιμες όπως είπε εμπειρίες της 
Προσκοπικής περιόδου που πέρασε θυμίζοντας μας για ακόμα μια φορά ότι το 
Προσκοπικό ιδεώδες και η ενασχόληση των παιδιών μας με την ευγενή αυτή 
κοινωνική δραστηριότητα μόνο οφέλη μπορεί να δώσει στην υγιή ψυχοσωματική 
τους ανάπτυξη.

Το 2023 ήταν έτος ορόσημο για την Ελληνική Προσκοπική Κίνηση στο Κάιρο, αφού 
συμπληρώθηκαν 110 χρόνια από την ίδρυση του προσκοπισμού στην Αιγυπτιακή 
πρωτεύουσα, όπως είπε ο Αρχηγός του Συστήματος κ. Χρήστος Αντωνίου.



«Μια εκατονταετία αδιάλειπτης παρουσίας και συστηματικής προσφοράς στην 
Καϊρινή κοινωνία, στο παιδί, στους νέους στην εκπαίδευση, και στο περιβάλλον. Η 
Περιφέρεια Αποδήμων Προσκόπων μαζί με το Σύστημα Προσκόπων Καΐρου επ` 
ευκαιρία του εορτασμού της 110ετίας πραγματοποίησαν μια σειρά δράσεων και 
ενεργειών, προκειμένου να αναδείξουν το πολύπλευρο και σημαντικό έργο της 
Ελληνικής Προσκοπικής Κίνησης στο Κάιρο. Σχεδιάσαμε και εκδώσαμε ένα 
εορταστικό ημερολόγιο και ένα επετειακό μαντήλι το οποίο φορέθηκε από τα μέλη 
μας το 2023. Πραγματοποιήσαμε τα εγκαίνια του πλήρως ανακαινισμένου 
μουσείου προσκόπων Καΐρου, που άφησε ως παρακαταθήκη ο τέως Περιφερειακός 
Έφορος Καΐρου κ. Αλέξανδρος Καζαμίας, και αναμορφώθηκε από τον Έφορο 
Εκπαίδευσης της Περιφέρειας κ. Γιάννη Μελαχροινούδη. Υπογράψαμε ένα 
σημαντικό μνημόνιο αδελφοποίησης του «Συστήματος Προσκόπων Καΐρου» και του 
Αιγυπτιακού Συστήματος Προσκόπων “Αμπού Ελ Χολ”. Πραγματοποιήσαμε επίσης 
με πολύ μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή κόσμου την παρουσίαση ενός καλαίσθητου 
λευκώματος που αποτελεί πλέον ένα σημαντικό εργαλείο γνώσης για τις νεότερες 
γενιές και αποτυπώνει στις σελίδες του την ιστορία των 110 χρόνων της 
Περιφέρειας Καΐρου. Το επιμελήθηκαν δύο φίλοι και αγαπητοί Πρόσκοποι 
ερευνητές, οι κύριοι Χρήστος Σταθόπουλος και Γιάννης Μελαχροινούδης», ανέφερε.



Ο κύριος Αντωνίου μίλησε επίσης και για τις καταπληκτικές καλοκαιρινές 
εμπειρίες των Προσκόπων μας, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Τους καλοκαιρινούς 
μήνες οι Πρόσκοποι Καΐρου «κλείνουν» την προσκοπική χρονιά τους με την 
πραγματοποίηση των κατασκηνώσεων τους. Τον Ιούνιο οι Πρόσκοποι και τον Ιούλιο 
τα λυκοπουλα, οργάνωσαν, με μεγάλη επιτυχία, τις θερινές τους δράσεις στην 
Αλεξάνδρεια μαζί με τα αδέλφια τους Προσκόπους Αλεξανδρείας. Μια αξιέπαινη 
πρωτοβουλία του Περιφερειακού Εφόρου Αποδήμων κ. Ανδρέα Γιόσρι για την 
ενίσχυση της αδελφοσύνης ανάμεσα στα δύο Προσκοπικά Συστήματα Καΐρου και 
Αλεξανδρείας καθώς και για την στήριξη των προσπαθειών των Προσκόπων 
Αλεξανδρείας. Στις 25 Αυγούστου, μια πολύ ξεχωριστή αποστολή προσκόπων 
αναχώρησε για Αθήνα. 17 Απόδημοι Έλληνες Πρόσκοποι, από τα Προσκοπικά 
Συστήματα Αλεξάνδρειας, Καΐρου και Παρισίων, μαζί με 17 Αιγυπτίους 
Προσκόπους αναχώρησαν για Ελλάδα για να συμμετέχουν στο 9ο Πανελλήνιο 
Τζαμπορέτο Ενωμοταρχών στην Περδικόβρυση Παρνασσού, με επικεφαλής την 
αρχηγό της ομάδας των Προσκόπων κυρία Ιουστίνα Μορφούλη. Το Τζαμπορέτο που 
είχε ως σλόγκαν «Άνεμοι που σμίγουν» ξεκίνησε την Δευτέρα 26 Αυγούστου και 
ολοκληρώθηκε την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024, στο Προσκοπικό Κέντρο 
“Δημήτριος ΡΑΝ Αλεξάτος”, στον Παρνασσό.»



Από την ομιλία του Αρχηγού των Προσκόπων δεν θα μπορούσε να λείψουν και οι 
ευχαριστίες που οι Πρόσκοποι πάντα σε κάθε ευκαιρία αισθάνονται την ανάγκη να 
μοιράζουν απλόχερα σε όλους όσους επικουρούν το έργο τους.

«Ονομαστικά θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον Πρόεδρο της Ε.Κ.Κ. κ. 



Χρήστο Καβαλή και όλα τα μέλη της Διαχειριστικής Επιτροπής για την ατελείωτη 
υποστήριξη που μας παρέχουν πάντοτε. Την κα Αικατερίνη Μπελεφάντη Σοφιανού, 
η οποία πάντα με την μεγάλη της καρδιά υποστηρίζει το έργο των Προσκόπων . 
Ευχαριστούμε επίσης τον κ. Αντώνη Καζαμία, παλιό Πρόσκοπο και φίλο που πάντα 
μας υποστηρίζει σε όλες τις δράσεις τον, όπως επίσης και τον κ. Ερικ Αδάμ τον 
μεγαλόκαρδο αυτό φίλο μας που είναι πάντα στο πλευρό μας. Τέλος θα ήθελα από 
καρδίας να ευχαριστήσουμε όλα τα μέλη του Συστήματος, μικρούς και μεγάλους 
που συνεχίζουν αδιάλειπτα την μεγάλη Ιστορία των Προσκόπων Καΐρου, και 
βεβαίως όλους τους γονείς των παιδιών μας για την πολύτιμη εμπιστοσύνη που 
μας δείχνουν φροντίζοντας να συμμετέχουν τα παιδιά τους σε όλες τις 
συγκεντρώσεις, δράσεις, κατασκηνώσεις και τα ταξίδια του Συστήματός μας.»

Τον λόγο πήρε στην συνέχεια ο Έφορος Εκπαίδευσης της Περιφέρειας κ. Γιάννης 
Μελαχροινούδης, ο οποίος αφού ευχαρίστησε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
την Εκκλησία εν γένει στο πρόσωπο των παρισταμένων ιερωμένων μίλησε για την 
σημασία των Προσκοπικών δράσεων και για την ψυχική ευφορία που βιώνουν τα 
παιδιά μας. Τέλος με πολύ χαρά και περηφάνια μοιράστηκε μαζί μας την είδηση ότι 
η Προσκοπική οικογένεια, αλλά και η Καϊρινή Παροικία μεγάλωσαν με μια ακόμα 
πανέμορφη Αιγυπτιώτισσα, την κορούλα του κ. Ανδρέα Γιόσρι και της κας Ναταλί 
Σαΐντ.



Η βραδιά συνεχίστηκε με τραγούδια από τους Προσκόπους, πλούσιο κέρασμα και 
έκλεισε τελετουργικά με την υποστολή της σημαίας. Στον Αγιασμό παρέστη 
μεταξύ άλλων ο Διευθυντής της Αχιλλοπουλείου Σχολής κ. Βασίλης Λάγιος.

Περισσότερες φωτογραφίες:





(Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Καΐρου)


